

1915 november hó 12 en este 8 ora  
átvettom Papb M. Ab...  
**DEBRECZEN**

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**156-ik szám.**  
**Szombat, 1915 november 13.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

# Csapataink Nova-Varos előtt.

## Az olaszok új támadása Görz ellen.



### Görögországban angol provokátorok dolgoznak.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Mint a bécsi Südslavische Korrespondenz-nek Athéból jelentik, a görög kormányának határozott értesülései vannak arról, hogy a görög határon nagyobb számú angol ügynök dolgozik, hogy a lakosságnak Bulgária ellen való fellázításával határincidenseket idézzen elő. Ez ügynökök némelyikét a királyi ház ellen való veszedelmes üzemük miatt csak nemrég kellett Athéból eltávolítani, hivatalos helyen bizonyítékokkal rendelkeznek, amelyek tanúsítják, hogy angol részről a legtilosabb eszközökkel a Bulgária ellen való háborúba akarják Görögországot rántani.

### Visszavert orosz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Cartorijszktól nyugatra az oroszok egy támadását **vertük vissza**. Rafalovkától nyugatra osztrák és magyar csapatok, német ütegek tüzelésének támogatása mellett **az ellenséget a Siryhez vetették vissza**. Itt 7 tisztet, 200 főnyi légénységet fogtunk el és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Csapataink Nova-Varos előtt.

**1000 szerb fogott.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Trebinjétől kelétre a montenegróiak egy erős támadását **vertük vissza**. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett.

Az Uzicétől délre **előrenyomuló magyar és osztrák csapatok Nova-Varos irányában** az ut felét megtették. Ivanjicától északkeletre az ellenséget a Cernerno-nyergen lévő több állásából **vertük ki**.

Kövess tábornok német hadosztályai a szerbeket a Stolovi-planina területén **szorították vissza**. Odább keletre cs. és kir. csapatok harccal erőszakolták ki a Krnja Jela és a Pogled hegyekre vezető utakat.

Trsztenikben **1000 szerbet fogtunk el**. Vrnjacka Banjában (Trszteniktől délnyugatra) a szerbek egy tábori kórházat, amelyben 1000 sebesült katona és tiszt volt, egy orvossal hagytak vissza.

Gallwitz tábornok hadserege Brusztól északkeletre és a Jastrebac-hegység déli lábánál harcol.

Bolgár csapatok Alexinacnál átkelnek a Moraván. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsoportja Rigától nyugatra, Kaemmernél **visszavert három támadást**, amelyet orosz hajók tüzelése támogatott. Az éj folyamán csapatainkat tervszerűen és anélkül, hogy az ellenség ebben megzavart volna, visszavontuk a Schlocktól nyugatra és délnyugatra elterülő erdős terepről, amely az utóbbi napok esőzése folytán mocsárrá változott. Bersemüdenél (Rigától délkeletre) egy ellenséges támadás tüzünk miatt nem került kivételre. Kisebb ellentámadásunkkal több, mint 100 orosz elfogtunk.

Linsingen tábornok hadcsoportjának osztrák és magyar csapatai, német tüzérség támogatása mellett, **kiverték az oroszokat** Kosciuchnovkától, valamint az ahhoz délre csatlakozó állásaikból; 7 tisztet, több mint 200 főnyi légénységet fogtunk el és 8 géppuskát zsákmányoltunk. A vasutvonalról délre az oroszok támadásai **meghúsultak**. (Min.-eln. sajtóoszt)

### Újabb bolgár zsákmányp.

A bolgár vezérkar harctéri jelelése:

Hadseregeink folytatták a megvert ellenség üldözését a Morava balpartján. Naponként újabb zsákmányokat találunk az általunk megszállott Morava-völgy városaiban és a Morava-vasut mentén. A mai újabb trofeumok: négy gyorstüzelő tarack, nyolc gyorstüzelő ágyú, a hozzátartozó löszerezellel teli kocsikkal, néhány gépfegyver a hozzátartozó lovakkal, négy súlyos és öt könnyű teljesen új fényszóró. Nyolcszáz foglyot ejtettünk.

Alekszinac mellett, a vasúti vonalon 400 kocsit és újabban Gördeljicánál (mintegy 15 kilométernyire délkeletre Leskováctól) újabb 10 lokomotívot, 401 kocsit találtunk, amelyek közül ötven különböző anyaggal volt megpakva. (M.-eln. s.-oszt.)

### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az arcvonal több helyén tüzérségi harc, valamint élénk akna és kézigranát tevékenység volt.

Egy angol légi jármű Bapaumetől északnyugatra kénytelen volt leszállani, a bennüket elfogtuk. (M.-e. s.-o.)

### Az olaszok új támadása Görz ellen

**Ismét visszavertük őket.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok megújították Görz elfoglalására irányuló erőfeszítéseiket. A harmadik Isonzó-csatát követő szünet ideje alatt tartalékokat állítottak be a harcmezőre és újabb csapatokat vontak össze. A görzi szakaszon tegnap több órán át tartó heves tüzérségi előkészítés után a Plavatól a Monte dei Sei Busig terjedő egész arcvonalon nagy hadrővel általános támadásba kezdtek. A bátor védelmezők újra, részben tüzeléssel, részben kézitusával az összes támadásokat az ellenség legsúlyosabb veszteségei közt **verték vissza**. Az olaszok támadó kedve az estére kitört viharban erre a napra végre lehadt. Höfer. (M.-e. s.-o.)



**A legjobb a Fogápoláshoz**

## Az osztrák milliárdok.

### 4000 millió a hadikölcsönre.

Ausztriában a harmadik hadikölcsön jegyzése meghaladta a négyezer millió koronát. Ez igen szép eredmény; ellenségeinket kétségen kívül meg fogja dobenteni; mi pedig irigység nélkül, sőt igaz örömmel vesszük tudomásul. Hiszen egyébként is szoros viszonyban állunk felséges királyunk másik államával; most pedig, a világháboruban, éppenséggel egy vele a mi célunk. Ennélfogva az ő pénzügyi sikere nekünk is javunkra van, mert minket is közelebb visz a nemzetek roppant mérközésének szerencsés befejezéséhez.

Nálunk még folyamatban vannak a mi nemzeti hadikölcsönünkre való aláírások. Egy-két napig, jóformán csak nehány óráig, még jelentkezhetik az aláíró helyeken, aki eddig elharadt, vagy csak félbuzgósággal járt ott. Lehetetlen, hogy polgártársainknak az utolsó órákban való magatartására ne legyen hatása az osztrák példának. Lehetetlen, hogy a mi jegyzéseink összegét ne vonzzák a maguk magassága felé a Lajlán túl összeverődött milliárdok.

Ausztriával mi nemcsak nem versengünk, de még csak nem is versenyzünk. A közös érdekak szolgálatában a maguk dolgát mindig arra való tekintet nélkül tettük meg, hogy mit csinálnak oda át. Nekünk akkor is oda kellene adnunk minden egyáltalában nélkülözhető pénzünket a hadikölcsönbe, ha az osztrák csaszárság népe ilyen keveset, vagy semmit sem jegyzett volna. Sőt akkor még inkább ki kellene tennünk magunkért, hogy a nagy vállalkozást egymagunk rántsuk ki a bajból. Erre — ha' Istennek — nincs szükség; ellenkezőleg, osztrák szomszédunk hadikölcsönre olyan hatalmas eredményt ért el, hogy azzal mi még ugyanakkor sem versenyezhetnénk.

Hanem azt már mégsem engedheti meg a magyar büszkeség, hogy a gazdasági erő kifejtésében igen nagyon, hogy aranytalannul elmaradjunk, Ausztria lakossága mögött. Igaz, hogy Ausztriának fejlettebb az ipara, nagyobb és vagyonosabb a népessége, de hazafias adozatkészség dolgában semmivel sem állunk nála hátrább, sőt inkább mi szoktunk jó példával előtte járni. Hiszen Ausztria népe ugyanúgy szólva csak földrajzi és politikai, nem pedig faji egység, nem történelmi nemzet, mint a magyar. Hat elűrhethető-e, hogy valamit a szemünkre vessen-e majd, amikor arról leszen szó, hogy melyikünk, milyen mértékben mutat meg a hazáért, a jövőért való lelkesedést.

Még egyszer elő téh az a bugyellárist! Még egyszer nezzünk be a ládafiába! És ha akad ott valami pénz, ami nem okvetlenül szükséges a magunk és családunk eltartására, e vele hadikötvenyt vásárolni! Buzduljunk neki még egyszer, **az utolsó percben is**, nehogy az összeszámolások idején az osztrák milliárdok igen fenné hordhassák a fejüket a magyar hazafiság pénzügyi teménye fölött!

## A jövőendő Európa.

(Fővárosi tudósítónktól.) Bécsből jelentik: Nindinkább előtérbe nyomul az a kérdés vajon Európa térképe miként változik meg a jövőben, hogy aztán ez a változás hosszú időre szóljon. Hogy a győzelem, melyik félre lesz, ma már alig vitás.

Olaszország újabb súlyos vesztesége az Isonzo-völgyében, amely immár a harmadik öt hónap óta folyó háborujában, újabb nagy csatódís a szövetségesek számára és kell, hogy ez a dölyfös londoni, párisi, pétervári és római körökben is a vérmesebb remények feladását jelentse.

A franciáknak állítólagos nagy sikerét, amelyet szeptemberben a Champagneban arattak, most már Franciarságban és Angliában is annak értékelik, ami valójában volt, **hiábavaló kísérletnek arra, hogy a német voralat áttörjék.**

Az osztrák-magyar, német és bolgár csapatoknak Szerbia területén való **diadalmas előnyomulása** is katasztrófális méreteket kezd ölteni a szerbekre nézve; egyre-másra szenvednek súlyos veszteségeket ágyukban és fegyverben és egyre nagyobb a veszteségük az emberekben is. A segítő csapatoknak, amelyeket Franciaország és Anglia a Balkánra küldtek, eddig színét is alig látni, hogy semmi befolyással sem lehetnek Szerbia sorsára.

A jövő kouturjai már mutatkoznak és a határozatlanságból egyre élesbben rajzolódik ki a jövőendő térképének vonalai.

## Közélelmezési tudósítás.

A hidegebb idő beálta nagyobb mennyiségű halnak a piacra való hozatalát lehetővé tette. Tetemesen olcsóbb a beszerzése ha az waggon számra történik. Nagy rizikó azonban egy waggon halat, mely 4000 kiló elő, vagy 6000 kiló tengeri halból áll — hozani.

Ez okból a nagyérdemű közönség, vendégszolgák, internátusok, társulatok s. b. felkértek, miszerint sssiveskedjenek a utirothoz egy levelezőlapon bejelenteni, hogy hetenkint körül-beül mennyi edesvizű halat (leginkább donty) és mennyi tengeri halat (leginkább Schellfisch-süllő) volnának hajlandók átvenni. Ez a bejelentés minden átvételi kötelezettség nélkül történik, de tájékoztatásul szolgál az alólírtak, hogy vajjon egyáltalán talá-e ez a terv a közönségnél rokonszenvre vagy nem.

Hatósági boltunkban árunkat átviteltük, kapható már köleskása 1 korona 20 fillér, tarhonya I-ső rendű 1 kor. 50 fillér, német dobozsonka (Deutscher Büchschenshinke) 10 korona, rizskása 3 korona. tarka bab 58 fillér, fehér bab 60 fillér, hagyma kicsinyben is 65-75 fillérért.

Savanyu káposzta e hó végén lesz.

Legközelebb nagyobb mennyiségű burgonya is érkezik s kérem levelezőlapon a városgazdai hivatalnak bejelenteni, hogy ki szándékozik már most téli szükségletét fedezni és mennyit jegyez elő.

**Gruner Lipót,**  
városi tanácsos,

mint a közlelmezési osztály vezetője.

## Színház.

### Műsor:

Pénteken: Görög rabszolga operette 3 felv.

Szombat: A moztündér.

Vasárnap déután: János vitéz, daljáték.

Vasárnap este: A szökött katoná, népszínmű.

Hétfőn: Palika, színmű.

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

## HIREK.

### Szezon.

#### Ne higyjünk

a híreknek, amik a hazugság szárnyain, kószán gazdátlanul röpködnek, amikor forró fantázia, ideges türelmetlenség, hiu reménykedést találnak és becsájtanak ntra. Nem szabad a jövő eldőlését azokra a hírekre alapítani, amik ellenséges országok és népek bejső forrongásáról, erejének, kitartásának, akaratának el-lankadásáról jönnek. Lehet, hogy igazak, lehet, hogy hazugok, lehet, hogy van valami bennük a valóságból, lehet, hogy az álmok és vágyódások aranyhiméből szőtték csillogó szálait.

Eloolvassuk, meghallgatjuk a kószá híreket, gondolkozhatunk rajtuk, de azokra alapítani, a jövő számításaiba komolyan felvenni nem szabad. Könnyelműség volna ezekben bizni, bün volna enyhíteni a mi erőfeszítésünkön csak azért, mert abban bizakodunk, hogy odaát ugys gyöngitenek. A mi sikerünk eddig is a mi erőnk dus talajából nőtt ki, ezután is a mi energiánkuak kell táplálni a jövő sikereit.

Itt van előttünk a valóság, a szerb háboru. Volt idő, amikor elakarták hitetni velünk, hogy Szerbia elzúlott, nincs katonája, nincs élelme, ninss ágyuja, nincs municiója és már össze van téve a keze, hogy békét kérjen. — És most, hogy végső leszámolásunk van velük, látjuk, hogy milyen esodálatos erővel védekeznek rettenő csapásaink ellen, hogy milyen elszánt lendülettel vetik magukat a bizios pusztalást rejtő küzdelemben, hogy minden utálatunk és megvetésünk mellett, a mit az alattomos, orgyilkos nép iránt érzuük, el kell ismernünk, hogy erejük és akaratuk utolsó fellobbanása romantikus hőökké avatja őket.

Szeerncse, hogy hadvezetőségünk nem a kószá hírekre, hanem a valóság ismerésére alapítja terveit. És e tervek egymásután hozák a nagy eredményeket. Ezekben és a mi erőnk teljes megfeszítésében kell keresnünk a végső megoldás kulcsát és forrásait. Az dönti el a jövőt, hogy erőnket meddig tudjuk feszíteni?

**Tüdőbetegek** Sanatorium **Aflenz**  
Am Hofacker (630m) Steierország, Prospektus

**Az idei Mikulás a rokkantaké.** Az idei Mikulásnak történelmi jelentőséget ad az Augustia Alap országos akciója, amelynek az a célja, hogy Mikulás-ajándékaink vásárlásakor rokkant hőseinknek is ajándékozzunk néhány fillért. Az Augustia Alap — mint már jeleztettük — Mikulás-bélyeget hozott forgalomba. A 10 és 20 filléres Mikulás bélyegnek az a rendeltetése, hogy az idei Mikulás-ajándéknak történelmi értéket szerezzen. Az idén minden hazafias magyar ember ilyen Mikulás-bélyeget ragaszt az ajándékára, vagy arra a csomagra, amelybe ajándékát teszi. — Az Augustia Alap azzal a kéréssel fordul az ország jószívű, hazafias közönségéhez, hogy már most vásárolja meg a Mikulás-bélyeget, mert az alap csak annyi bélyeget nyamat, amennyire megrendelést kap. A kereskedők és magnások, — akik ezzel a csekély áldozattal hozzájárulni akarnak a rokkant-ügy megoldásához — e hónap 25-ig rendeljék meg a Mikulás-bélyeget az Augustia Alap központi irodájában (Budapest, Károly-körút 3. sz.), mert később érkező megrendeléseknek az alap már nem tud eleget tenni és így a rokkantok károsodnak a késesellel. A Mikulás-bélyeg teljes jövedelme a Nemzet Háza rokkantok otthonáé!

**A kötvény kibocsátási ára.** Most, hogy a jegyzési idő második felében a hadikölcsön kötvényeinek ára 100 korona névérték után 30 fillérről magasabb, mint az első félidőben történt jegyzéseknél, nyombtökösön ki kell emelnünk, hogy ez koránt sem jelenti — amint ezt sokan tévesen hiszik — a kötvények árának megdrágítását. Ennek az árkülönbségnek természetesen oka abban rejlik, hogy a harmadik hadikölcsön kötvényeinek kamatozása kivétel nélkül ez év november 1-én kezdődik, holott a jegyzések, illetve a befizetések az október 18-tól november hó 17-ig terjedő jegyzési időtartamra való tekintettel, részben a kamatozás megkezdésének időpontja előtt, részben ezt követően történnének. Ha tehát a jegyzés, illetve a befizetés időpontjára való tekintet nélkül a kötvények ára egységesen állapítanék meg, azok, akik október folyamán jegyeztek kamatvesztést szenvednének, holott azok, akik novemberben jegyeznek, illetve a kötvények kamatozásának megkezdése után bocsátják pénzüket az állam rendelkezésére, november hó 1-től a befizetés időpontjáig az állam részéről illetéktelenül kamatot élveznének. Ennek elkerülése érdekében a kötvények kibocsátási ára arra való figyelemmel, hogy a jegyzés, illetve a befizetés a jegyzési időtartamnak első vagy második felében történik-e, 97 korona 10 fillérből, illetve 97 korona 40 fillérből szabott meg akképen, hogy a befizetési időpontnak megfelelően a kamat megtérítés, illetve kamatlevonás — közepes arányos számítással — kötvény árának megállapításánál tekintetbe vettett.

**Merész ellentámadás.** Dr. Wachsberger Artur 1-ső sz. gyalogezredbeli hadapród-jelölt erős tűzben gyorsan előretört, amikor ama hegy előtti irányból, amely mögött szakaszával feküdt, orosz hurrázást hallott. A szomszéd század hadállásánál mint egy 300 lépéssel előbbre nyomult, úgy, hogy egészen elszigetelten keveredett kéz hárcba. A hevesen benyomuló ellenséget merész ellentámadással csakhamar visszafűztek, 1 tisztet s 160 közembert ejtve foglyul. A kemény és bátor előretörés saját arcvonalunkat az oldaltámadástól, valamint a bekerítéstől mentette meg. Az oroszok után következő második roha-

mát nehézség nélkül verték vissza. (Aranyvitézségi érem.)

**A Külügy-Hadügy** november 7-iki, 45. száma következő tartalommal jelent meg: A címlap a közös címer hiteles képét közli, a királyi kéziratban körülírt kis és közép címer M. Gy. vezető cikkben szól a turáni népek szövetségéről, U. helyi Péter érdekes fejtegetést közöl az elmúlt hét háborújáról, Pekár Gyula Európa új tengelye címén hatalmas cikket ír az új világpolitikai helyzetéről, Balkáni érdekekről szól kisebb költemény s a legújabb katonai hírek egészítik ki a lap változatos tartalmát. A katonai tanácsadó rovata, melyet Tolcsvai Nagy Barna dr. szerkeszt, hadbavonó óknak és katonai szolgálatban levőknek a legbonyolultabb katonai kérdésekben is szakszerű tájékoztatást nyújt. Külön rovatot képeznek a Kédezősködések a hadbavonultokról. A Külügy-Hadügy e héli melléklete az Igazságügy a hadseregénél és a honvédségénél, dr. Bogsch Árpád szerkesztésében, melyben dr. Darvai János ír cikket. A védelem általános szabályairól a katonai bünvádi perrendtartásban További tartalma: A kbt. 327. §-a, dr. Kollmann Dezső: Halálos ítélet a budapesti honvéd hadosztálybíró-ság előtt, s a katonai igazságszolgáltatásban főlőttebb érdekes Határozatok Tára, mely kizárólag a Külügy-Hadügy hasábjain jelenik csak meg.

**6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulón felvételt.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expeller, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzsölési házszer készítmény, csúznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy elterjedtsége a legfényesebb jele annak jósaaga mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetlen. Tabori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógyszertárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógyszertárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Neponkinti szétküldés.

**Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerezrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról proppekus barkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leíratot kapta: „Értesítjük t. cinét, hogy fizetvezőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerezrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Daniél. 104.

— A magáé vagyok — sugta vissza Maud — örökre!

Boris még a hosszú szoknya szélét is aikával snrolta mialatt a tüzes paripa tovább-tatott s a lovasnő s a ló alakja teljesen ssem-elől tűnt.

A herceg, alighogy a menetet megállította, mikor dühösen rákiáltott a várakozóra: Ugorj fel, ugorj hát fel, ha mondom!

Amaz fe ngrott, dacára, hogy ez úgrással nyaka biztonságát veszélyeztette. De egy Omroff haragjával nem jö szembezállni.

— Ide hallgass! A dolognak holnapután végbe kell menni! Negyvennyolc órát adó reá. Ha neoyvennyolc óra lefolyása alatt valamennyit be nem szolgáltatod . . .

A másik rémült arca ilyen gondolatot fejezett ki:

— Megörült! tisztára megörült. De hangosan nem mer e nyilvánítani.

— Hallottad? értetted? — sziszegte a herceg, elfulva a fék elen dühtül.

— Értem, hercegséged! Engedelmeskedni fogok . . .

Páris határán kívül az autó megállt és a herceg társa leugrott. S a vámháznál epy. az Omiroffok liberájába öltözött söfför várakozott, aki alazatos meghallással felugrott helyere és elfogalta a gazdaja melletti üres helyét.

Midőn utobbi visszatért Messinna avuen levő palotájába, portás azzal fogadta, hogy ő excellenciájá, egy úr várja.

— Egy úr? hát ez mit jelent? Miért engedted be és miért engedted, hogy várakozzék?

A portás a hibát egyik lakájra vetette vissza, aki viszont a főkomornyikot hibáztatta.

— Dobjátok ki!

— De . . . bizony hallotta excellenciád érkezését.

— Micsoda? talán azt mondjátok, hogy kiabáltam! — ordítá most már a herceg a rémültem hátráló szolgálhadra.

Egyikük, aki ezüst tálcán a látogató návjegyét elébo nyujtá, nem huzódott elégge hátra és a herceg keze, féktelen dühében, már ütésre eme kedett, mikor meg idejében eszebe öült, hogy ez a lakáj francia fiú és még elégge józan volt ahoz, hogy hirtelen lebozsassa karját.

Egy gépies pillantást vetett a névjegyre:

Dr Delchaume Raymond,

A hatalmas test, mintha pár pillanatig szoborszerű merevre vált volna, aztán frenikus nevetésbe tört ki.

— No, ez épen kapóra jött! Pompás! Kitűnően megválasztotta az alkalmas percet! Fiúk, jól tettetek, hogy beengedtetek! Hol van? a sárga szalonban? Helyes!

Anélkül, hogy átöltözésre csak gondolt volna is, ledobva sapkáját és köpenyet, félredobta a bamuló lakájt és a szalon felé sietett. De mielőtt belépett volna, visszakiáltott!

— Itt maradjatok valamennyien. Szükségem lesz reátok, hogy kivezessétek a partifoglatot . . .

Arca eltorzult a gunyos nevetéstől, s a szolgák ijedten meredtek egymásra. Egyikük sem mert szólni Mi történik a mögött az ajtó mögött?

## XII FEJEZET.

### A sérelem.

Delchaume több mint egy órája várta Omiroff herceget.

Ez már negyedszeri kísérlete volt, hogy alalkozzék vele e palotában. Mindannyiszor a tlakájok szokásos elutasítására talált:

— Nem tudják, honn van-e . . . nem mondhatják meg . . . Ő excellenciája nem fogad . . . nem fog ma hazatérni . . .

A ssem elen arcu fokomornyik egy izben még at is megkerdezte, van-e ajánlólevele a bebocsátatáshoz s Raymond azt következtette, hogy némkében tisztában lehet azzal miként kerületi urát állandóan az anarkisták veszélyes gyűlölete.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7,

### Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,  
aki perfekt németül, magyar-  
ul levelez, elsőrangú rövid  
szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb  
hadmentes segéd, rövidáru engros  
üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok  
„Állandó” jeligére a kiadóhivatalba  
küldendők.

**Jókai-utca 25. számú  
HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

**Egy üvegezett ajtó**  
betéttel jutányos árban eladó. Cim a  
kiadóban.

### Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és ked-  
vező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzá-  
loghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik.  
Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt:  
Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmel-  
weis-utca 4. intézendők.

Telefon 130-30.

## Hadibiztosítást

**kössön** meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére	önt besorozták	<b>Katoná</b>
adósának	adása	
férjének	férje	
fiának életére	fi	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

a **Phönix biztosító társaságnál**. Kötvé-  
nyei akár a harctéren, akár egyebütt bekövetkezett  
halálesetre 20.000\* - K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.  
Orvosi vizsgálat nincsen.  
Biztosítás azonnal hatályba lép.  
Pótdíj nincsen.

**Biztosítási díj egyszer és mindenkorra  
fizetendő. Eddigi hadbiztosítás ösz-  
szege 100,000.000 korora.**

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

**Phönix biztosító társaság**

**Hadibiztosítási osztálya**

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

## Kávé

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takaré-  
kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos,  
**5 kilós** próbászák **11.-** kor. utánvétellel  
bérmentve.  $\frac{1}{2}$  kiló kitűnő minőségű legfino-  
mabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A.**  
kávékivitel, Galánta, 41.

## Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad  
**ügynökségi iroda.** Cim a kiadó-  
hivatalban.

## Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfize-  
tés mellett kerestetik.

Ajánlatok **V. J. 1531.** jel aiatt **Rudolf Mosse**  
Budapest intézendők.

## Ajánlkozik

**előkelő leány** vidékre társalkodónőnek fel-  
nőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is ta-  
nitana. Cim : „Jeles” jeligére a kiadóba.

## Kávét

5 kgr. finom zamatut . . . . . Kor. **21.-**  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. **14.-**

árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

Makulatur papiros olcsón kap-  
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

# Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

# HOROVITZ ZSIGMOND

## Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.